



न्यूज डायरी

आज से खुलेगा झारखंड हाई कोर्ट

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में आज सोमवार से कार्यवाही फिर शुरू हो जायेगी। दुर्गा पूजा के कारण चार अक्टूबर से 13 अक्टूबर तक उच्च न्यायालय में अवकाश था।

19 अक्टूबर को रांची आ सकते हैं राहुल गांधी

रांची। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी गैर राजनीतिक कार्यक्रम (संविधान सम्मान सम्मेलन में शामिल) में शामिल होने के लिए 19 अक्टूबर को रांची आ सकते हैं। झारखंड कांग्रेस के मीडिया विभाग के चेयरमैन सतीश पॉल मुंजनी ने यह जानकारी दी है।

झारखंड कैबिनेट की आज आखिरी बैठक

रांची। झारखंड में विधानसभा चुनाव की घोषणा अब किसी भी दिन हो सकती है। इसको ध्यान में रखते हुए राज्य सरकार ने आज सोमवार को कैबिनेट की बैठक बुलाई है। संभवतः हेमंत सोरेन सरकारी की यह आखिरी कैबिनेट बैठक होगी। इसमें सरकार चुनाव से पहले कई अहम फैसले लेंगी। आमतौर पर कैबिनेट की बैठक शाम में होती है लेकिन 14 अक्टूबर को होने वाली कैबिनेट की बैठक 12 बजे से होगी। यह बैठक पहले इसलिए बुलाई गयी है ताकि यदि चुनाव आयोग दो या तीन बजे चुनाव की तारीखों का ऐलान करे और आचार संहिता लागू हो इसके पहले सरकार कुछ अहम फैसला ले सके।

हम तब तक नहीं रुकेंगे, जब तक सबको पक्की छत न मिल जाये

हर झारखंडी का होगा अपना आवास : सीएम

भाजपा पर कसा तंज

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड में हर झारखंडी का अपना आवास होगा। कोई भी झारखंडी बिना मकान के नहीं रहेगा। यह बात मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर पोस्ट शेयर कर कही है। उन्होंने कहा कि जिस तरह हमारी सरकार ने मंडियां सम्मान योजना को राज्य के हर घर तक पहुंचाया है ठीक, वैसे ही हर झारखंडी परिवार के पास तीन कमरों का पक्का मकान हो, यह ज़ायुमो

पर किया पोस्ट



की सरकार सुनिश्चित करेगी। श्री सोरेन ने कहा कि वे तब तक नहीं रुकेंगे, जब तक सबके पास पक्की छत नहीं होगी।

मुख्यमंत्री ने लिखा कि उनकी सरकार आठ लाख मकान बना रही है। साथ ही बाकी के 17 लाख

आज नवनियुक्त 498 सीवओ को देंगे नियुक्ति पत्र

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन आज सोमवार को प्रोजेक्ट भवन में 498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी (सीएचओ) को नियुक्ति पत्र देंगे। सरकार के स्तर पर इसकी तैयारी पूरी कर ली गयी है। कार्यक्रम का आयोजन राज्य सरकार की ओर से प्रोजेक्ट भवन सभागार धुर्वा में सुबह 11:30 बजे से किया गया है। इसमें राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन झारखंड के

मकानों को बनाने की तैयारी शुरू कर दी है। उन्होंने भाजपा पर भी तंज कसा और कहा कि दिल्ली से

अंतर्गत अनुबंध आधारित 498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी को नियुक्ति पत्र दिया जायेगा। इनकी नियुक्ति राज्य में स्वास्थ्य सेवा को बेहतर बनाने के लिए किया गया है। मौके पर स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता और स्वास्थ्य विभाग के प्रधान सचिव अजय कुमार सिंह, मुख्य सचिव एल खियांगते, अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार समेत कई नेता शामिल होंगे।

बड़े-बड़े मंत्री लोग झारखंड आकर 300 घर देने को अपनी उपलब्धि बताकर अपनी पीठ थपथपा रहे हैं।

17 को हरियाणा के सीएम पद की शपथ लेंगे नायब सिंह सैनी

एजेंसी

चंडीगढ़। हरियाणा में 17 अक्टूबर को नायब सिंह सैनी राज्य के नए मुख्यमंत्री के रूप में शपथ लेंगे। यह शपथ ग्रहण पंचकूला के सेक्टर 5 स्थित दशहरा मैदान में होगा, जिसमें पीएम मोदी मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। इस मौके पर करीब 1

लाख लोगों के मौजूद होने की उम्मीद है। नायब सिंह सैनी हरियाणा की राजनीति में एक प्रमुख चेहरा हैं, अपने मंत्रिमंडल के साथ शपथ लेंगे। गौरतलब है कि भाजपा हरियाणा में लगातार तीसरी बार सरकार बनाने जा रही है, जिसमें पार्टी के 48 विधायक विधानसभा में मौजूद हैं। (विस्तृत खबर पेज 12 पर)

गढ़वा में मूर्ति विसर्जन को लेकर पथराव, डीएसपी घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

भंडरिया। गढ़वा जिले के भंडरिया थाना क्षेत्र के मदगड़ी गांव में दुर्गा पूजा विसर्जन को लेकर तनाव हो गया। रविवार दोपहर करीब 3:00 बजे पुलिस और ग्रामीणों के बीच विवाद इतना बढ़ा कि पुलिस को लाठीचार्ज करना पड़ा। इस दौरान भारी पथराव भी हुआ, जिसमें रंका डीएसपी रोहित रंजन सिंह गंभीर रूप से घायल हो गए। स्थिति को नियंत्रित



करने के लिए पुलिस ने आंसू गैस भी छोड़े। घटना में कुछ ग्रामीणों के भी घायल होने की सूचना है। ग्रामीणों ने पुलिस के कई वाहन

को भी क्षतिग्रस्त कर दिया।

गढ़वा जिले के एसपी दीपक कुमार पांडेय ने बताया कि स्थिति नियंत्रण में है। खबर लिखे जाने तक भारी संख्या में ग्रामीण दुर्गा पूजा पंडाल में जमा थे और विवादित मार्ग से प्रतिमा विसर्जन की अनुमति मिलने का इंतजार कर रहे थे। ग्रामीणों का कहना था कि जब तक प्रशासन उन्हें बृजेश्वर साहू के घर से होते हुए तालाब तक जाने की अनुमति नहीं देता, तब तक वे प्रतिमा का

विसर्जन नहीं करेंगे।

विवाद का कारण : दरअसल मदगड़ी गांव में पिछले कुछ वर्षों से दुर्गा पूजा प्रतिमा विसर्जन को लेकर रास्ते का विवाद चल रहा है। ग्रामीणों के अनुसार तालाब तक जाने वाला रास्ते में तीन मकान दूसरे समुदाय के लोगों के हैं, जो प्रतिमा विसर्जन के लिए रास्ता देने से इनकार करते हैं। इस वर्ष शांति समिति की बैठक में समझौते के बाद भी एक पक्ष ने बाद में इसे मानने से इनकार कर दिया।

लातेहार के मनिका में कार-बस-टैपो के बीच भीषण टक्कर आलमगीर आलम के सचिव के भाई समेत दो की मौत, दर्जनभर घायल

भीषण सड़क हादसा

खबर मन्त्र व्यूरो

लातेहार। लातेहार के मनिका थाना क्षेत्र के दोमुहान तीखे मोड़ के पास राष्ट्रीय मार्ग-39 पर रविवार को बस, कार और टैपो के भीषण टक्कर हो गयी, जिसमें दो लोगों की मौत और दर्जनों लोग घायल हो गए। घटना में पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के निजी सचिव रहे अजनफर अंसारी उर्फ छोट के भाई की मौके पर ही मौत हो गयी जबकि एक अन्य व्यक्ति अयान अंसारी की मौत इलाज के क्रम में हो गयी। इस दुर्घटना में कार में सवार चार सदस्य भी गंभीर रूप से घायल हो गए। वहीं, टैपो में सवार दर्जनभर लोग गंभीर रूप से घायल हो गये जिनका प्राथमिक इलाज कर रिफर कर दिया गया। दुर्घटना इतनी जबरदस्त



थी कि कार का अगला हिस्सा पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया।

अजनफर अंसारी ने बताया कि दो कार में सवार होकर वो लोग पूरा परिवार नेतरहाट घूमने के बाद रांची लौट रहे थे। वहीं टैपो सवार घायल लोगों ने बताया कि वे सभी टैपो पर सवार होकर लातेहार जा रहे थे। इसी क्रम में दोमुहान मोड़ के समीप पोछे से आ रही क्रेटा कार टैपो से

आगे निकलने का प्रयास कर रही थी, तभी रांची से आ रही जेपीएस बस तीखा मोड़ होने के कारण अचानक सामने आ गयी जिससे पहले कार और बस में टक्कर हुई और उसके बाद टैपो को भी उसी कार ने टक्कर मार दी जिससे तीनों वाहन एक साथ दुर्घटनाग्रस्त हो गए और वाहनों में सवार दर्जनभर लोग घायल हो गए।



नियुक्ति के प्रति हम हैं संकल्पित

498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी (CHO) का नियुक्ति पत्र वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमामयी उपस्थिति

डॉ. रामेश्वर उरांव

माननीय मंत्री, वित्त विभाग, योजना एवं विकास विभाग, वाणिज्य कर विभाग, संसदीय कार्य विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, उद्योग विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री बन्ना गुप्ता

माननीय मंत्री, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, स्वाध, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग, झारखण्ड सरकार

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024

समय : पूर्वाह्न 11:30 बजे

स्थान : प्रोजेक्ट भवन सभागार, रांची

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

आवश्यक सूचना

एंबुलेंस द्वारा स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाने हेतु राज्य हेल्पलाइन नंबर 108 (टॉल फ्री) पर कॉल करें

स्वास्थ्य संबंधी किसी भी जानकारी हेतु 24x7 नि:शुल्क राज्य हेल्पलाइन नंबर 104 (टॉल फ्री) पर कॉल करें





पाकिस्तान के कुर्रम में झड़प, 15 की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के कुर्रम क्षेत्र में दो गुटों के बीच हुई झड़प में दो महिलाओं और एक बच्चे सहित पंद्रह लोगों की मौत हो गई और सात अन्य घायल हो गए। शनिवार को सुबह मकबल आदिवासियों की ओर से गोलीबारी किये जाने के बाद लड़ाई हुयी।

आगरा एक्सप्रेस-वे पर हादसे में तीन की मौत

इटावा। उत्तर प्रदेश के इटावा जिले में आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस वे पर एक ट्रक से टक्कर होने पर कार में सवार दो विदेशी युवतियों समेत तीन लोगों की मौत हो गयी और तीन अन्य घायल हो गए।

असम व भूटान के कई हिस्से में भूकंप के झटके गुवाहाटी। रविवार को असम और पड़ोसी देश भूटान के कई हिस्सों में भूकंप के झटके महसूस किए गए। रिक्टर पैमाने पर इसकी 4.6 तीव्रता मापी गई। भूकंप का केंद्र असम के उदालगुरी के पास जमीन के 15 किमी की गहराई में था।

हरियाणा में भाजपा विधायक दल की बैठक 16 अक्टूबर को

दशहरा ग्राउंड में होगा शपथ ग्रहण, पीएम होंगे शामिल

एजेन्सी

चंडीगढ़। हरियाणा बीजेपी दल की बैठक 16 अक्टूबर को होगी। बैठक में विधायक दल का नेता चुना जाएगा। मुख्यमंत्री नायब सैनी का एक बार फिर विधायक दल का नेता चुना जाना तय माना जा रहा है। बीजेपी के केंद्रीय पर्यवेक्षकों की मौजूदगी में हरियाणा भाजपा विधायकों की बैठक होगी। हरियाणा बीजेपी अध्यक्ष मोहनलाल बडोली ने सभी विधायकों को 16 और 17 अक्टूबर को चंडीगढ़ में रहने के निर्देश दिए हैं। 17 अक्टूबर को नायब सैनी मुख्यमंत्री पद की शपथ लेंगे। वहीं, इससे पहले बताया जा रहा था कि नायब सैनी मुख्यमंत्री

फिर नायब सैनी को नेता चुना जाना तय, 17 को लेंगे शपथ



पद की शपथ 12 अक्टूबर दशहरा के दिन लेंगे। लेकिन शपथ ग्रहण की तारीख में बदलाव कर दिया गया है। अब नायब सैनी 17 अक्टूबर को शपथ लेंगे। हरियाणा की नई नायब सरकार का शपथ ग्रहण समारोह अब परेड ग्राउंड में ना होकर दशहरा ग्राउंड में होगा। भाजपा नेता एवं पूर्व सांसद संजय भाटिया भारतीय जनता पार्टी

अमित शाह और मोहन यादव बने पर्यवेक्षक

भारतीय जनता पार्टी के संसदीय बोर्ड ने हरियाणा विधानसभा में विधायक दल का नेता चुनने के लिए केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह और मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव को पर्यवेक्षक नियुक्त किया है। हाल ही में संपन्न हुए हरियाणा विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को स्पष्ट बहुमत के साथ तीसरी बार सरकार बनाने का मौका मिला है। पार्टी ने इस बार का चुनाव मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में लड़ा था। सोलंकी पार्टी के अंदर अब मुख्यमंत्री पद के लिए कुछ दावेदार सामने आए हैं। वहीं जम्मू कश्मीर के लिए विधायक दल के नेता के लिए पार्टी संसदीय बोर्ड में केंद्रीय मंत्री प्रहलाद जोशी और महामंत्री तरुण चौक को केंद्रीय पर्यवेक्षक के तौर पर चुना है।

लोगों के अधिक बैठने की व्यवस्था होने के चलते स्थान परिवर्तित किया गया है। भव्य स्टेज तैयार किया जा रहा है। सेक्टर 5 दशहरा ग्राउंड में मुख्यमंत्री के रूप में नायक सिंह सैनी सहित अन्य मंत्री

शपथ ग्रहण करेंगे। इसी ग्राउंड से वर्ष 2014 में मनोहर लाल ने मुख्यमंत्री के रूप में पद एवं गोपनीयता की शपथ ली थी। अब नायब सिंह सैनी दूसरी बार शपथ लेने वाले हैं।

मुंबई में एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या, दो गिरफ्तार

एजेन्सी

मुंबई। एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की शनिवार रात को अपराधियों ने गोली मारकर हत्या कर दी। बाबा सिद्दीकी पर यह फायरिंग मुंबई के बांद्रा ईस्ट इलाके में हुई। बताया जा रहा है कि उन पर दो से तीन राउंड फायरिंग की गई, जिसमें उन्हें तीन गोलियां लगीं। फायरिंग के बाद बाबा सिद्दीकी को तुरंत लोलावती अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने इस मामले में दो आरोपितों को गिरफ्तार किया है। दो आरोपितों में से एक गुरमेल बलजीत सिंह (23) को कोर्ट ने रविवार को 21 अक्टूबर तक पुलिस कस्टडी में भेज दिया है। दूसरे आरोपित धर्मराज राजेश कश्यप (उम्र 19) ने कोर्ट में खुद को नाबालिग बताया है, इसलिए



विश्वनोई गैंग ने ली हत्या की जिम्मेदारी

कुख्यात लॉरेस विश्वनोई गैंग ने बाबा सिद्दीकी हत्याकांड की जिम्मेदारी ली है। गैंग ने दावा किया है कि वे सलमान खान से कोई झगड़ा नहीं चाहते थे लेकिन बाबा की हत्या की वजह उनका दाऊद इब्राहिम और अनुज थापन के साथ जुड़ाव था। विश्वनोई गैंग की तरफ किए गए पोस्ट में कहा गया है, जीवन का मूल समझता हूँ, जिस्म और धन को मैं धूल समझता हूँ। किया वही सत्कर्म था, जो निभाया मित्रता का धर्म था।

उसकी सही उम्र की जांच करने का आदेश कोर्ट ने पुलिस को दिया है। मुंबई पुलिस ने कोर्ट को बताया कि इस मामले में चार आरोपित शामिल थे, जिनमें से दो को पुलिस ने दो पिस्तौल और 28 कारतूसों सहित गिरफ्तार किया है, जबकि शिव कुमार गौतम उर्फ शिवा (20) और मोहम्मद जोशान अख्तर फरार हैं।

सात कंपनियों के मार्केट कैप में 1.22 लाख करोड़ की गिरावट

एजेन्सी

नयी दिल्ली। सोमवार से शुक्रवार के कारोबारी सप्ताह के दौरान देश की टॉप 10 मोस्ट वैल्यूड कंपनियों में से 7 के मार्केट कैप में करीब 1.22 लाख करोड़ रुपये की कमी हो गई। मार्केट कैप में गिरावट होने के मामले में सबसे अधिक नुकसान टीसीएस को हुआ। सोमवार से शुक्रवार के बीच के कारोबार में टीसीएस का मार्केट कैप 35,638.16 करोड़ रुपये घट कर 15,01,723.41 करोड़ रुपये हो गया। इसी तरह रिलायंस इंडस्ट्रीज का मार्केट कैप 21,351.71 करोड़ रुपये घट कर 18,55,366.53 करोड़ रुपये हो गया। इस सप्ताह

शेयर सनीक्षा

टीसीएस का 35,638 करोड़ और रिलायंस का 21,351 करोड़ रुपये मार्केट कैप घटा

मार्केट कैप में गिरावट का सामना करने वाली तीसरी कंपनी आईटीसी रही। आईटीसी का मार्केट कैप 18,761.40 करोड़ रुपये की गिरावट के साथ 6,10,933.66 करोड़ रुपये रह गया। वहीं हिंदुस्तान यूनिटीवर का मार्केट कैप 16,047.71 करोड़ रुपये कम होकर 6,53,315.60 करोड़ रुपये रह गया। इसके अलावा भारतीय जीवन बीमा निगम का मार्केट कैप 13,946.62 करोड़ रुपये घट कर 6,00,179.03 करोड़ रुपये,



कंपनियों के तिमाही नतीजे का बाजार पर रहेगा असर

मुंबई। मध्य-पश्चिम संघर्ष को लेकर विश्व बाजार के कमजोर रुख के दबाव में स्थानीय स्तर पर हुई बिकवाली से बीते सप्ताह गिरावट में रहे घरेलू शेयर बाजार पर अगले सप्ताह रिलायंस, इंफोसिस, विप्रो, एचसीएल टेक, नेस्ले इंडिया और एक्सिस बैंक समेत कई दिग्गज कंपनियों के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही के जारी होने वाले परिणाम का असर रहेगा।

और एस्वीआई का मार्केट कैप 3,034.36 करोड़ बढ़कर 7,13,968.95 करोड़ रुपये के स्तर पर पहुंच गया। रिलायंस इंडस्ट्रीज 18,55,366.53 करोड़ रुपये के बाजार पूंजीकरण के साथ देश की सबसे अधिक मार्केट कैप वाली कंपनी रही। टीसीएस (मार्केट कैप 15,01,723.41 करोड़), एचडीएफसी बैंक (कुल मार्केट कैप 12,59,269.19 करोड़

रुपये), भारती एयरटेल (कुल मार्केट कैप 9,60,435.16 करोड़ रुपये), आईसीआईआई बैंक (कुल मार्केट कैप 8,61,696.24 करोड़ रुपये), इंफोसिस (कुल मार्केट कैप 8,03,440.41 करोड़ रुपये), स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (कुल मार्केट कैप 7,13,968.95 करोड़ रुपये), हिंदुस्तान यूनिटीवर (कुल मार्केट कैप 6,53,315.60 करोड़ रुपये) पर बने रहे।

उत्तराखंड के स्थापना दिवस पर लागू होगा यूसीसी : मुख्यमंत्री

एजेन्सी

चंपावत। मुख्यमंत्री ने रविवार को दशहरा महोत्सव में कहा कि राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर समान नागरिकता संहिता (यूसीसी) कानून को लागू किया जाएगा। हमारी सरकार राज्य से पलायन को कम करने के क्षेत्र में बेहतर कार्य कर रही है। इसी के तहत राज्य स्थापना दिवस से पूर्व प्रवासी सम्मेलन आयोजित किया जा रहा है। इस दौरान आओ अपने गांव वापस आओ और अपने उत्तराखंड के विकास में सहयोग करें। विकास में सहयोग करने की अपील

की जाएगी।

तामली, (तल्लादेश) चंपावत में आयोजित



समान नागरिकता संहिता (यूसीसी) कानून लागू करने की बात कही। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड यूसीसी लागू करने वाला देश का पहला राज्य होगा। उन्होंने कहा कि राज्य स्थापना दिवस के दो दिन पूर्व प्रवासी उत्तराखंडियों को उत्तराखंड बुलाने के लिए एक सम्मेलन का आयोजन करेंगे। सम्मेलन में अपील की करीं कि आओ अपने गांव वापस आओ और अपने उत्तराखंड के विकास में सहयोग करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रभु श्रीराम के पारिवारिक, सामाजिक जीवन शैली को अपनाना चाहिए।

बिजली के क्षेत्र में आत्मनिर्भरता की ओर झारखण्ड

220/33 के 0वी0 ग्रीड सब-स्टेशन, पकरीबरवाडीह का

शिलान्यास समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमामयी उपस्थिति

श्री मनीष जयसवाल

माननीय सांसद, हजारीबाग

श्री काली चरण सिंह

माननीय सांसद, चतरा

श्री किशुन दास

माननीय विधायक, सिमरिया

सुश्री अम्बा प्रसाद

माननीय विधायक, बड़गांव

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024

समय : पूर्वाह्न 11:00 बजे

स्थान: NTPC का पकरीबरवाडीह ग्रीड सब-स्टेशन परिसर, हजारीबाग

झारखण्ड ऊर्जा संचरण निगम लिमिटेड

PRNO 338755 (Jharkhand Urja Sancharan Nigam Ltd) IPRD 24-25